

爱我,请别伤害我



信箱: liuyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳老师:

我和女友交往已经一年多了,说实话我还是挺喜欢她的。刚开始她在我面前耍耍小脾气,闹一闹,我觉得还挺有趣的,可是最近她却越闹越过分了。

她要是打电话找我,我必须第一时间就接听,晚一点她就闹个没完,一个劲儿地问我为什么接电话这么迟,我的心里是不是没有她了。一开始我还耐心地哄她,告诉她我有事,然后也就没事了。可最近一段时间,她也不知道怎么啦,老是疑神疑鬼的,总是没事就给我打电话。有一次我正在开会,她打来电话,我不敢接听,就把电话挂了,她又打,我又挂,如此反复了几次,我们领导都看到我了,我只好把手机关了。

这下可惹恼了她。我下班刚走出单位,没想到她就在单位门口站着,怒气冲冲地质问我为什么不接她的电话,为什么要把手机关了,我到底在干什么。她那个样子真是吓着我了,那模样歇斯底里就像个泼妇。我没有理她,扭头就走。她在后面跟着我,那模样就像要把我吃了似的。

这件事过去不久,又发生了一件事,这件事让我彻底对她失望了。

那天我的一个哥们儿从外地来找我,我招呼了几个朋友陪他,吃饭聊天唱K。她又打来电话烦我,问我在哪里。我告诉她我在应酬,就把电话挂了。为了怕她再打,我把手机给关了。我们玩得正高兴,一哥们儿面色紧张地把手机递给我。我一看,上面有一条短信:你是和XX在一起,如果是,马上让他和我联系,否则我死给你看。

我当时就懵了。一会儿,我的另外几位朋友也掏出手机,上面也有同样的短信。大家面面相觑,兴趣索

然,决定回家。我气个半死,刚打开手机,我领导的电话就来了,一开口就着急地问我现在在哪儿,让我赶快去找我女友,闹出人命就不好了。接着是我父母的电话,然后是朋友的电话……

我来到她家,没想到她见到我,没事人似的,一把抱着我说,她担心死我了,怕我有什么事。我愤怒地问她短信是怎么回事,她怎么会有我领导和朋友们的电话。她见我恼了,就告诉我,有一次她趁我不注意把我手机里的通讯录复制了下来。这一次找不着我,由于着急,一时冲动就把那个信息给群发了。

我当时就崩溃了,这是什么女人,简直是个魔鬼!这样恶劣的事她都能做出来!我所有的朋友都接到了这条短信,我成什么了?想起领导话语里的不信任,想起朋友们的尴尬,我气得要发疯了。我觉得我对她已经无话可说,就冲她吼了句:你行,真行,够狠啊,从今天开始别再让我见到你!

我决定跟她分手。她打电话,不接;找我,不见。没想到她托她的好朋友来找我,说她哭得都不成人形了,认识到自己错了,希望我最后给她一次机会。在她好朋友的央求下,我见了她。一见面,她就一个劲儿地跟我认错,说她错了,不该那么冲动,希望我能原谅她,她再也不会了,她会改,她一定会好好对我的。

看着她哭得可怜劲儿的,我的心里又有些不忍了。我想原谅她,想和她重归于好,但又怕她再像以前一样,我真是……唉,左右为难。柳老师,您说,我到底该怎么办?是分手还是和好?

大鹏

大鹏:

你好。

看了你的来信,我真是又好笑又好气。你的女友真是个天才,连群发短信这样的方式都能想得出来,以这样的方式逼你现形,倒不失为一个好办法。可惜这个办法太伤人,把本来隐秘的事情闹得人尽皆知,闹得你在朋友和领导那里成为笑柄。

其实这件事情也不能一味地迁怒于你的女友,你也有错。人家女孩子担心你,给你打电话,那你就照实说,不行的话就告诉她你和谁谁在一起,在哪儿,欢迎她来参加,至于

看得出,你的女友

她去不去,那是她的问题,告不告诉她你在哪里,那是你的态度。

你把手机一关,天下成一统,我自逍遥中,那怎么成,谁让你找了一个可爱的、不成熟的傻姑娘呢。

我们都知道一个孩子如果喜欢一个玩具的话,会紧紧地把玩具抱在怀里,生怕别的小朋友抢走,在她的潜意识里,那是她专有的,只属于她的东西,别人不能分享。你的女友就属于这样,像个孩子,一会儿见不着你就会担心,就会疑神疑鬼,就会胡思乱想,就会坐立不安。

这样苦涩的牵挂对你来说既是甜蜜又是负累。

一方面你享受着她温柔可爱的一面,一方面又会被她的这种不成熟折磨得抓狂。虽然她这次做的实在是太过分了,她不应该私自把你通讯录给复制下来,并且把那条恐怖的信息给群发出去,但有一点,在她冲动的背后,你应该看见她那颗为你牵挂的心。找不到你的那种不安,那种焦虑,那种惊恐,那种绝望,诸多情绪积压在一起,就有了那条让你愤怒的短信。

记得电视剧《过把瘾》里有一个片断:杜梅让方言每天都对她说“我爱你”,方言不胜其扰,拒绝表白。在一次方言睡着的时候,杜梅把他绑了起来,手里拿着刀,逼着方言说爱她,想想看在这种情况下,方言能说出才怪,吓都吓死了。

因为爱,所以疑神疑鬼;因为爱,所以互相伤害。

其实杜梅是如此爱方言,她的爱单纯而偏执,她的爱任性而霸道。她的冲动只是因为儿时父母婚姻的不如意给她造成巨大阴影,而现实的婚姻生活又没有给予她足够的安全感。

她要的其实很简单,她要的只是她每天都能对她说爱她,让她能感受到来自他源源不断的爱的表达,这才能让她心里踏实。在没有得到响应的情况下,她才做出这样冲动的事情来。冲动是魔鬼啊,这样做的结果很惨烈,他们的婚姻彻底地解体了。

看得出,你的女友

很爱你,她是如此害怕失去你,如此牵挂你,以至于为你痴,为你狂,一片芳心只系在你的身上。从另一方面说,你很幸福呢。

解铃还须系铃人。她的问题,她的心病,都在你的身上。只有你端正了你的态度,不要再回避她,有事就告诉她,你要让她知道,爱不是伤害,爱不是霸占,爱是呵护,爱是温暖,慢慢的,她会转变的。

两个人在一起,以后要生活一辈子,要的就是坦诚。有了问题你们就要开诚布公地谈一下,到底问题出在哪里。

关心一下你的她,看看她到底是怎么想的,如果在她的心里真的有对于婚姻方面的阴影,如果你还爱着她,那你就要给她安全感,让她相信你是爱她的,你不会离开她,你会一辈子守着她。

如果仅仅是因为不成熟,要小性儿,那就简单了,既然你也挺喜欢她,那就耐心一点、呵护一点、温柔一点、疼惜一点,陪着你的小朋友慢慢长大吧,当她的成长伴随你的眼光,你会发现,原来一个好女人是需要男人滋养出来的呢。

爱了,就请珍惜它,让它生根发芽,长成大树。

爱了,就别伤害它,因为爱也很脆弱,经不起风吹雨打。

柳韵



“稻草婚姻”也可美满

她30岁终于出嫁,娶她的男人36岁,一个“白美”,一个“高帅”,曾经都是挑三拣四的主,这样条件相当的两个人一撞上,似乎可以节省谈情说爱的时间,就直奔婚姻而去。可是,婚后并没有出现她所期待的童话结局——“从此王子和公主过上了幸福的生活”,而是不到一年分道扬镳。

这就是剩男剩女们难以逃脱的“稻草婚姻”。所谓“稻草婚姻”,就是指较高学历、事业小成、经济独立的“挂单”的大龄男女,迫于压力、孤寂寻觅到了同样迫切想成家的异性,这样无可奈何而又顺理成章地完成婚姻大事,简称“草婚”。这多少有点病急乱投医,家是有了,却先天不足。想啊,挑来拣去的,倦了厌了恼了,只剩下青春的尾巴了,人家节假日一家子团聚,而你却依然形单影只,那找个主儿成婚才是当务之急,只是,你看哪个相亲者不秀优点不藏缺点?结果,婚后才发现对方的缺点就像强力胶牢牢粘在身上,擦不掉也抹不去,自然失望透顶,也就导致“草婚”成“短婚”。难怪莎士比亚说“草率的婚姻少美满”,有调查显示:80%的“稻草婚姻”都是失败的。

但一位长者告诫孩子们:“想好要共度一生之前,一定要更多地看到对方的缺点,而不是只看优点,这样你们真正成家后才不会有遗憾。”电视剧《媳妇的美好时代》里的毛豆豆和余味正是如此,他们一个是31岁的剩女,一个是33岁的剩男,初次相亲就吵得不可开交,就为去见自己的相亲对象而在同一餐馆同一餐桌,为了一碗先上桌的面,都想先吃,都怕误了赴约时间,你争我夺,互不相让,恶语相加,彼此印象极坏,却不知对方就是赴约者,相亲自然泡汤。可当他们相一圈下来,一次再次被不同的人介绍同一“劣种”时,彼此愿意再次审视对方,结果,两人演绎出了一桩被众人奉为典范的好姻缘。因为他们是婚前看缺点,婚后看优点,虽然不是各自的最爱,但两人以心灵作保,以善养爱,以德养情,以致毛豆豆的初恋情人以名车等做诱饵,也没摧毁他们历久弥坚的婚姻。因一切婚外之物,没法让毛豆豆放下那个刷碗、擦油烟机的老公。

所以说,“稻草婚姻”走不了多远,“稻草婚姻”是一场不负责任的婚姻秀,都是谬论,那只是你看人的优缺点乱了先后,不是还有20%成功了吗?你瞧瞧人家“毛余草婚”就照样美满。

(新民)

TA对你的保密态度

解析:

选A TA认为保守秘密是个人的自由,与你无关,不会轻易吐露心中的秘密。

选B 对泄密的行为TA有强烈的反应,认为保守秘密是对你的一种爱护行为。

选C 你的TA很难保守秘密,不管是自己的秘密还是你的秘密,总是要把它说出来,才会觉得舒坦。

选D TA认为没有任何秘密,个性又太随意,有时不但不能保守秘密,还会利用秘密来戏弄你。

(小Q)

- A.开心
- B.生气
- C.哭泣
- D.搞怪

“南瓜节”快到了,朋友邀请你和TA去参加神秘的化妆舞会,你们必须戴上一个面具,TA会选择哪一种表情的面具?

A.开心
B.生气
C.哭泣
D.搞怪

我跟大字说起一桩类似的事。有一个女孩,准备结婚了,高高兴兴的,幸福一伸手就能摸着,谁知他未婚夫主张房产证只写他一个人的名字——钱是他出的,“你说,女孩憋

不单是钱的事

屈不?”大字敲着桌子说:“这个男人不能嫁——后来嫁了他没有?”又说:“就算结了婚心里也有个疙瘩。”又说:“这不是钱的事!”

的确,婚姻内钱的事往往不单是钱的事。我接着又说出一桩事。一天,我和一个大学女同学在QQ上聊天。聊到婚姻,她说:我家现在实行AA制——这不是赶潮流,而是,夫妻多年同床异梦,彼此为了女儿勉强拖着不离,感情淡了,钱就分得极清,夫妻归夫妻,钱归钱。每月的伙食费我出800元,他也出800元,女儿上私立小学的学费我出2000元,他也出2000元……我们的工资收入差不多,这样分摊说来也算公平,“可是,你听我说——上次他给女儿买图书,花了200多元,他拿清单给我看,于是我就掏了一半钱给他。还有,不怕你笑——他在淘宝网买鞋子,我顺便也买了套内衣,一块儿邮递,我付给他内衣的钱,他照收……”我无言

以对。

她说:

“你知道,这不是钱的事!却证明了彼此的感情只剩下了一个空壳。”

大字听了,摇摇头。又干一杯啤酒之后,他说起了他表姐。

表姐人长得俊,性子犟,年轻时爱上一个一无所有的男人,遭她父亲棒打鸳鸯,她梗起脖子,义无反顾地与他裸婚。过了9年,有一天,她父亲突发心脏病,躺进医院里。医生说需做手术,大概要10万元。这时她的女儿已经读小学了,他经营的海味批发生意赚了不少钱,买了小车——当她回家向他要5万元救命时,万万想不到,他居然以资金周转困难为由拒绝了,只给了5000元,还数落岳父一句,说他当初瞧不起人。大字说:“太伤人了!我姑父一出院,我表姐马上跟他离婚,梗着脖子,就像当初跟他结婚一样心意坚决……”

这不是钱的事,但其实又是钱的事,我说。

(罗朗)